

# 时隔三年,中日重启财长对话

## 被外界视为中日关系转暖的积极表现



6日,在北京钓鱼台国宾馆,第五次中日财长对话会现场。 新华社发

据新华社北京6月6日电 原计划2013年举行的第五次中日财长对话于6日上午在北京重启,中国财政部部长楼继伟和日本副首相兼财务大臣麻生太郎共同主持了对话。此次对话的举行,被外界视为中日关系转暖的积极表现。此次对话会上,楼继伟和麻生太郎均携带高级别财政官员出席,重点围绕全球经济形势下的中日经济、中日双边财政合作以及中日国际合作三大议题展开了讨论。

在开幕式上,楼继伟提出了三点建议。他说,中日分别是世界第二和第三大经济体,各自经济的健康发展对双方乃至全球都具有重要意义。双方要坦诚深入加强宏观经济政策的沟通与协调,共同推动两国以及全球经济复苏与发展。

楼继伟提出,中日双方还要务实开放推动双边产业合作。中日同为经济大国,又处于不同发展阶段,在产业、人力和智力资源都优势互补,拥有良好的合作条件。两国财政部应做好双边经济合作的发动机和润滑剂,推进在财政预算、社会保障、应对老龄化、国库、税收、公共债务管理等多领域的交流与合作,为中日战略互补互惠关系注入新动力。

楼继伟还建议,双方要积极探索为共同推进亚洲和全球经济治理。他说,中日作为

全球经济大国和推动亚洲区域合作的发动机,应在促进周边和域内国家经济发展、改善全球经济治理方面发挥更大作用。中日要利用好亚洲开发银行、清迈倡议多边化机制和“10+3”宏观经济研究办公室等东亚财经合作机制,为亚洲经济发展提供资金和智力支持。

麻生太郎在开幕式上首先对中国最近发生的长江客船翻沉事件表示慰问。他表示,中日对话有助于推动两国战略关系的发展。中国经济进入新常态,正在进行经济结构改革,日本通过安倍经济学的推动,正在努力实现经济复苏和健全财政。两国经济都处在非常重要的局面,希望在此次对话上双方能坦诚交换意见。

此次对话会上,两国财长同意明年在东京举行第六次中日财长对话。中日财长对话机制是两国在2005年6月举行的第六届亚欧财长会议上达成的共识。2006年3月,时任中国财政部部长金人庆和时任日本财务大臣谷垣祯一在北京举行了首次中日财长对话。中日上一次财长对话是2012年4月7日在东京举行的第四次中日财长对话,时任中国财政部部长谢旭人和时任日本财务大臣安住淳共同主持了对话。那次对话上,两国财长曾同意于2013年在中国举行第五次中日财长对话。

## 中日财长会传达 两国关系触底反弹信号

在很多外界人士看来,这次迟来的对话是停摆3年的两国政府间最高级别对话机制的重启,意义远远超过财经层面,反映两国高层作出缓和和中日关系的政治决断,也传达出两国关系触底反弹的重要信号。

由于众所周知的原因,中日关系近三年来跌到了历史低谷,而在2014年11月亚太经合组织领导人非正式会议期间,习近平主席也应约会见了日本首相安倍晋三,双方达成了四点原则共识,拉开了两国关系止跌回升的序幕。今年1月,双方就早日开通两军联络热线机制也达成一致,还举行了中断了近3年的“中日海洋事务高级磋商第三轮磋商会”。4月下旬,习近平主席还约与安倍晋三第二次会面。5月23日,习主席出席在北京举行的中日友好交流大会并发表重要讲话,为缓和和改善中日关系提出了

指导原则。

以贸易为例,2014年两国的贸易额达到3124亿美元,占日本外贸总额的21%,占中国外贸总额的7.4%。中国是日本第一大贸易伙伴和最大的出口对象国,而日本是中国第二大贸易伙伴和主要外资来源国。可以想见双方相互依存之深,日本经济对华依赖则更大。受中日关系恶化影响,近三年来,两国相互之间的贸易和投资连续下降,对两国经济发展都产生了不可低估的负面影响。

在当前中国经济下行压力大,而日本经济更是陷入衰退的情况下,这也给两国平添了谋求改善关系、走出“政冷经冷”淡象的迫切性。因此,这次两国财长对话重启,也反映了两国高层做出缓和和中日关系的政治决断,传达出两国关系触底反弹的重要信号。 据央视新闻、央广网

## 68名偷渡客被锁 英国港口集装箱

### 其中22人来自中国

本报讯 英国边防署5日通报,在埃塞克斯的哈里奇国际港口,发现68名被锁在卡车集装箱内的涉嫌非法入境者,其中包括22名中国人。英国内政部一位发言人称,边防署工作人员4日晚进行突击检查,在4辆来自荷兰的卡车集装箱内发现了68名疑似非法移民。除了22名中国人外,还有35名阿富汗人、10名越南人和1名俄罗斯人,而全部68人中有2名孕妇和15名儿童。这名发言人还表示,4名驾驶涉事卡车的波兰籍司机已被逮捕,他们涉嫌“协助非法移民活动”,现接受审讯。同时,68名疑似偷渡客也处于内政部的控制之下。

据英国东部急救中心透露,包括2名孕妇在内的7名疑似偷渡客因腹部和胸部疼痛被送往港口附近一家医院接受检查,但他们身体并无大碍,现在均已出院。此前,英国曾发生多起集装箱运载偷渡客事件。去年8月,英国警方从毒贩和走私犯手中解救出34名偷渡者并发现1名遇难者。他们被蛇头强行锁入货运集装箱改装的“铁棺材”中长达9天,途中有1名中年男子因生存环境过于恶劣而丧命。

据中国日报网

## 马来西亚沙巴地震 一中国登山者失踪

据新华社吉隆坡6月6日电 马来西亚官员6日说,该国沙巴州5日发生的5.9级地震已造成至少11人死亡,17名失踪的登山者中有9人遇难,8人仍下落不明。沙巴州警方官员说,17名登山者包括8名新加坡人、6名马来西亚人以及中国、菲律宾和日本各1名。

中国驻马来西亚哥打基纳巴卢总领馆工作人员确认,有1名中国公民在地震后失踪,目前当地有关部门正开展搜救工作,总领馆方面将密切跟进事态进展。当地警方官员表示,目前搜救工作正在继续,他们希望能够于7日前找到失踪人员,并将持续搜救直至找到所有失踪人员。

根据马来西亚国家地震和海啸中心提供的信息,地震发生在当地时间5日上午7时15分。地震导致基纳巴卢山出现碎石掉落和山体滑坡,许多凌晨时分抵达山顶观看日出的游客无法返回。沙巴州位于加里曼丹岛北部,海拔超过4000米的基纳巴卢山是其中一个著名旅游景点,每年吸引大批游客。

# 齐鲁晚报

## 分类广告

电话: 0531-85196234

85196183

85196204

地址:济南市经十路16122号山东报业大厦副楼3楼分类广告部

### 综合招商

- ◆电子加工05374290368
- ◆厂家放活13053744001
- ◆电子厂寻合作 05374256555

### 食品招商

- ◆“牛佰味”牛脊骨米饭
- ◆零加盟费400-922-0532

### 酒水招商

- ◆茅台集团新品上市
- ◆酱世系列酒、茅台不老酒
- ◆诚招各县市独家代理商, 特惠专卖店加盟商, 招商 热线400-0599-809
- ◆2元/瓶起铺货送车
- ◆货到付款053158568899

### 山东冰雪露酒业

巴拿马金奖: 4009997527

### 北京二锅头散酒坊

中华老字号400-0061163

### 扑克麻将

- ◆售普通扑克牌牌器 2015新产品13589018831
- ◆售金花牌具 13173037333

### 挂失声明

提单遗失声明

莒南县福群食品有限公司 遗失长荣船公司海运提单 一套共计三份, 提单号: 144500011581, 船名航次: EVER URSULA 02 48-107S, 声明作废

### 商讯

◆燃油燃气浴池锅炉 15953813081

### 车辆讯息

◆转让油罐车、车况好 手续全0531-88801205

订版电话: 85196234 85196183 85196489

友情提示: 请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件, 本刊信息不作为承担法律的责任和依据, 投资信息需谨慎, 仅供参考。

### 精品资讯

布兰奇国际洗衣加盟 开一家高档次的布兰奇健康洗衣会所是一次投资永久赚钱的好项目! 手机15810866687 QQ:168291731

### 广通速递

5月14日领取“全国快递证”省、市、县合作商0531-89605986/87/89

### 广信快运

专线物流加盟省、市、县加盟 招商热线: 400-008-5031

### 高考复读、借读

山师校内一线名师授课, 全程管理严格, 保证提分 0531-86181209内线

### 外贸电子加工

现有大量电子产品外加工, 货源稳定, 简单易懂, 全程技术跟踪服务, 合作有保障, 签订法律合同, 可预付30%的加工费, 诚信守信誉的单位和个人来公司考察洽谈。财富热线: 0531-88802889 15063331590 地址: 济南市高新区舜泰广场2号楼2102A